

我亲身经历的动物实验 ——一名医学生的报告

v1.0

动物权利在中国

Animal Rights in China ()
2010年3月18日

目录

写在前面.....	1
报告正文.....	2
后记——我能为实验动物问题做些什么?	5
版权声明.....	5
联系我们.....	5

写在前面

ARC (<http://www.arc.ngo.cn> 动物权利在中国) 网站是一个关注动物权利问题的公益网站。自建站以来我们一直在关注动物实验相关的虐待动物问题。作为实验动物保护工作的一个部分, 2008年ARC开展活动将世界实验动物日引入国人视线。在今年(2010)年世界实验动物日(4月24日)来临之际, 我们在此发布由网站志愿者编写的报告《我亲身经历的动物实验——一名医学生的报告》以纪念今年的节日。ARC呼吁各界关注由不必要的、不规范的动物实验所引发的虐待动物问题。毫无疑问, 这些报告里存在的现象和和谐社会的理念是无法相融的。

报告正文部分的作者是虞莹是ARC实验动物权益志愿者小组的成员, 她目前正在广州医学院读大二。虞莹学医是想发扬人道精神, 没想到学医的过程却要夹杂很多不人道的的事情。

报告正文

我亲身经历的动物实验

——一名医学生的报告

机能学实验 第一节课

2010年3月11日。兔子。戊巴比妥钠麻醉后进行颈总动脉插管，气管插管，膀胱插管。

实验前的一天，知道我最害怕动物受苦的同学就已经告诉我要做好心理准备了，她们是其他班的，所以先做了实验，说她们组的兔子麻药没打够，气管插管了、动脉插管了，正在做膀胱插管的时候兔子醒了，猛地挣扎，肠子都挤了出来，血管插管也断开了，血溅到她们满身都是……我害怕了。好害怕面对这样的状况，它们的痛苦似乎连通着我的心，我甚至不想去上这节实验课了。但是想到假如我不在那里，兔子也要遭此噩运，我在那里的话，倒是能帮助它们减少痛苦，我可以去阻止不负责任的人。而且，我要为小动物保护协会搜集资料，要照相。于是，我坚定地去了，做好了一切心理准备。

老师给我们讲得并不详细，教科书也说得不够详细，这是我们第一次为动物开刀，什么经验也没有，我想老师和教科书的意思是说“反正是只兔子而已，就让同学们乱来也没关系”……我心里很气愤，这些兔子要遭受这样的痛苦竟然只是为了让我们随便试试看，我们从这次实验所学到的东西并没有达到我们可以利用的价值的最高，我们明明可以从这次实验学到更多东西，或者让这次实验与某次实验合并，减少一批兔子的痛苦，明明是可以的，但是人类冷漠的心并不在乎。他们在乎的仅仅是自己的利益，花销和方便。而且，老师的讲课和教科书上，从未提及“人道”二字，麻醉也只是为了方便固定动物，让它们不要挣扎而已，并不是因为想要降低动物的痛楚而去麻醉。人类何以这么残忍。似乎只有当对待人类本身的时候，“人道”二字才回出现。

我们从笼子里抓了一只兔子，那只兔子很乖，虽然也有挣扎，但是我去安抚它的时候它就乖乖不动了，真是不忍心去杀死这样纯洁的生灵，它越是乖，



我心里越是难过，它信任了一个要结束它的生命的人，真希望它能用力挣脱我们逃得远远的。我看着它，心里对它发誓，一定不让他遭受太多痛苦，也许也是因为它看到我的眼神明白了我并不是真心想要伤害它，它才对我信任吧。我很担心别的组的兔子，它们也许会傻傻地信任一个将要虐待它们的人。



就在含糊的了解这次实验的过程的基础下，我们开始实验了。老师并没有仔细教过我们怎

么给兔子打针，所以打麻药的时候，我们每个人（我们4个人一个小组，一只兔子）都在兔子的耳朵上打了好几个针孔，都没把麻药打进去，最后请了老师来给我们的兔子打麻药。我自然会保证麻药量充足，宁愿兔子安详的死于麻醉过量，也不要它在手术一半醒来，而且实验最后也是要把每只兔子处死的。可是旁边那组，竟然在麻醉量明显不够的情况下要开始做手术，它们那只兔子你捏它的脚它都会反抗呢，很明显它还是能感受到痛苦，更何况一会是要开胸剖腹，那是何等的痛苦啊。还好老师过来说了他们，让他们再次打麻药，我当然也在极度气愤地骂他们，气愤得快哭了。我一定要尽可能地去管这些



“闲事”，起码在这一个班里，分为了6组，我要减少这六只兔子的痛苦。我真希望每个班里都有一个我这样的人，我已经不奢望每个小组都有一个我这样的人了。在以前，我是以为大部分的人都是和我一样有爱心，有良心的，但是进入了医学院、做了各种实验之后，我彻底看透了人类，原来极大部分的人都是麻木冷漠的、人云亦云的，他们只要是大家都这样说，大家都这样做，他们就无所谓。而我一心一意要保留自己未泯灭的良心，与这些残忍行为斗争到底。

我们组是做得最干净、最快的，兔子也在半途因为麻醉过量安详地死了，它并没有遭受太多痛苦。旁边那组因为打了两次麻药，所以也过量了，太好了，我心里默默地说。除了我们这两组的兔子，别的都还活着，前面我太专注于做手术，没办法去管别的组，所以不知道它们的兔子有没有遭受噩运。但现在做完了，我就要去催促别人去杀死兔子了，以免它突然醒来。我们之所以不能一开始就杀死兔子是因为想要看它的血压，但现在每组都应该看完了，但是他们却没有一个人去杀死他们的兔子，一点也不担心万一一会兔子醒过来要接受的痛苦。我看到有一组的兔子有所动静了，就赶快给它打了一针空气（能导致它空气栓塞而死），但还没死，我就用夹子夹住它的气管让它窒息而死。兔子

真是顽强，过了好久才死。看着它挣扎着将死未死的过程，我的心真是痛如刀绞，接下来的几天晚上睡觉的时候我的脑海都不断地浮现自己杀死这些兔子的画面。但是我这么做也是怕它接受更大的痛苦，不得已而为之。还有三只兔子，我一一去管“闲事”。真是惨不忍睹，有只兔子像实验前同学跟我描述得那样醒了挣扎得肠子挤了出来，而之所以会 nb 挤出来也是因为他们膀胱插管时开刀的口子太高太大，也是老师没有讲得十分清楚的结果……

这就是我这次实验的体会。这是我们第一次残忍而已，以后还有好多好多的更残忍的实验。我的心永远也不会为了安宁而沦为和这些麻木自私的人们失去了灵魂的心一样。在我看来，人本来是有爱心的，只是大部分人没有自己的原则，自己的思想，只会麻木地跟风，别人说“这是正常的，没关系的”那他们就那么相信了，就这样麻醉了自己。就算做为一个医学生，为了人类的医学必须要给这些动物痛苦，但我们不是应该让它们的痛苦减少到最少吗，起码应该怀着严肃的，感恩的心去面对它们吧？

许多同学不但感受不到一丝它们的痛苦，还要玩着笑着去做实验。人类真是丑陋到了极点！！

我学习麻醉药的时候还看到一种常用的麻醉药叫氯醛糖，它能导致持久的浅麻醉，对痛觉的影响极微，特别适用研究神经系统反应的实验。有很多实验还要切开头颅，那些动物还是能感觉到极大的痛苦，只是不能挣扎而已。而且通常这些实验比较久。我心都要碎了。真的希望有人能制止这一切。就算人类能因此取得再大的科学成就，也是不应该的，这是极不人道的！况且肯定其中有很多实验都是不必要的，可以用别的手段来代替的。



我不断地去想怎么样才能让人类觉醒呢？从那麻木的心释放出来，感受一下自己和动物本来应该是平等的，感受一下作为人类丧失了的最珍贵的人性。很多人说我这是庸人自扰，但是我知道什么是对的，什么是错的，没有原则的人就没有自我，就不曾真正的活过。

最后，我想引用卢迪亚·吉卜林的诗《假如》里的几句话来结尾：
假如你能——在别人不知所措却对你横加指责的时候，保持清醒的头脑；

假如你能——在所有人都怀疑你的时候，仍然相信自己，并能体谅别人对你的怀疑；

假如你能——勤于思考，却不把思想当作目标；

假如你能——与乌合之众为伍而保留你的美德；

那么，你就拥有了整个世界，最重要的是——你就成了一个真正的人，我的孩子！



后记——我能为实验动物问题做些什么？

4月24日是世界实验动物日，请和我们一起纪念这个节日。

每个人都可以用简单的实际行动减少实验动物的痛苦，我们呼吁：

- 1、减少或不使用含有动物实验因素的化妆品和可替代性药物
- 2、倡导“减少”、“替代”和“优化”对实验动物的使用
- 3、加入我们建立实验动物权益志愿者小组，切实为改善实验动物命运作出贡献，志愿者报名请发邮件至：

lab@arc.ngo.cn

4、您可以通过各种方式传播我们制作的专题海报（海报预览版见下），专题海报完整海报电子打印版下载地址（8.66MB）：

http://www.arc.ngo.cn/wlad/WLADPoster_big.jpg

如果您或您所在的单位需要批量的海报用于宣传，请将您的姓名、电话、邮寄地址和邮政编码发到 lab@arc.ngo.cn，我们会在4月24日前邮寄给您。

如果您希望了解更多关于“世界实验动物日”的信息，请见动保小百科相关词条：

<http://appedia.arc.ngo.cn/>

了解更多 ARC 过去在实验动物问题上的工作以及相关话题建设性的探讨和解决方案请访问我们的网站

动物权利在中国（ARC）：

<http://www.arc.ngo.cn> 请查阅主页上动物实验相关链接

ARC 中文动保小百科（Appedia）：<http://appedia.arc.ngo.cn> 请查阅找主页上动物实验相关链接

ARC 世界实验动物日工作组

2010年3月18日

版权声明

欢迎完整传播本文件，部分转载请先获得我们的许可。联系电子邮件：lab@arc.ngo.cn

联系我们

联系电子邮件：lab@arc.ngo.cn

如果您对本报告有任何感想、意见或建议请发送给我们。

